ΣΧΕΔΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

Μάθημα: Ελληνικά




Ημερ.: 27/2/08
Τάξη:
Β΄2


Οργάνωση τάξης: Ομάδες μικτής ικανότητας
Δασκάλα: Έλενα Καλυφόμματου Σάββα
Κείμενο: Ιστορίες της Ποντικούπολης

· Στόχοι:  Οι μαθητές να είναι ικανοί να:
1. διαβάζουν με άνεση το κείμενό τους και να αναφέρουν τον τόπο και τα πρόσωπα της ιστορίας

2. απαντούν σε ερωτήσεις κατανόησης του κειμένου

3. φαντάζονται τη συνέχεια της ιστορίας και να γράφουν το διάλογο της Αλφαβήτας με τον ήρωα

4. εμπλουτίσουν το λεξιλόγιό τους με εκφράσεις που σχηματίζονται με τη λέξη «καιρός»

5. κλίνουν σωστά τα οξύτονα αρσενικά ουσιαστικά σε –ος

6. εμπλουτίσουν το δικό τους λεξικό με τη λέξη «καιρός» (δίνοντας ορισμό, παράδειγμα, συγγενικές λέξεις, άλλες εκφράσεις με τη λέξη αυτή)

Μέσα – υλικά:       
καρτέλα με ακροστιχίδα
ηλεκτρονικός υπολογιστής




προβολέας




καρτέλες με ερωτήσεις




Φύλλο εργασίας (για διάλογο)




Καρτέλα αντιστοίχησης



Φύλλο εργασίας (για το λεξικό τους)




Βιβλίο σελ. 35
· Πορεία - Δραστηριότητες:
1. Σύνδεση με τα προηγούμενα: Ζητούμε από τα παιδιά να θυμηθούν τι μελετούμε σε αυτή την ενότητα (το λεξικό) και τους εξηγούμε ότι το σημερινό μας μάθημα θα τους βοηθήσει να προσθέσουν μια νέα λέξη στο δικό τους λεξικό.

2. Αφόρμηση: Δίνεται σε κάθε ομάδα μια ακροστιχίδα. Τα παιδιά καλούνται να βρουν τη λέξη (ομαδική εργασία). Αυτός είναι ο ήρωας του κειμένου μας.
3. Προβάλλουμε το κείμενο στον πίνακα και η δασκάλα το διαβάζει μεγαλόφωνα. Προηγουμένως έχουμε τοποθετήσει στον πίνακα τρεις ερωτήσεις που το αφορούν. Τα παιδιά πρέπει να παρακολουθήσουν προσεκτικά  και να προσπαθήσουν να τις απαντήσουν. Ακολουθεί συζήτηση γύρω από το κείμενο. Δίνεται σημασία στην παροιμία «Άνθρωπος αγράμματος, ξύλο απελέκητο.»
4. Προέκταση του κειμένου. Τα παιδιά φαντάζονται ότι ο ποντικός βλέπει και πάλι την Αλφαβήτα στο όνειρό του. Εργάζονται με το διπλανό τους για να σκεφτούν και να γράψουν το νέο τους διάλογο.

5. ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ. Τα παιδιά εντοπίζουν μέσα στο κείμενο εκφράσεις που δημιουργούνται με τη λέξη «καιρός» και προσπαθούν να τις εξηγήσουν. Για βοήθεια τούς δίνεται μια καρτέλα με τις εκφράσεις και τις σημασίες τους τις οποίες καλούνται να αντιστοιχίσουν. 
6. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ. Τα παιδιά παρατηρούν ότι η λέξη «καιρός» υπάρχει στο κείμενο σε διάφορες μορφές. Έτσι καλούνται να κλίνουν τη λέξη και να κάνουν παρατηρήσεις.

7. ΤΕΛΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ. Δίνεται στα παιδιά φύλλο εργασίας για τη λέξη «καιρός», το οποίο θα συμπληρώσουν και θα βάλουν στο δικό τους λεξικό. Πρέπει να αναφέρουν τι μέρος του λόγου είναι, να δώσουν ορισμό και παραδείγματα, να γράψουν συγγενικές λέξεις και να συμπληρώσουν τις νέες εκφράσεις που έμαθαν στο σημερινό μάθημα.
· ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ
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